

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 42 (10744)

ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ПРИАРГУНСКИЙ ОКРУГ ОТМЕТИЛ ДЕНЬ РОССИИ

12 июня на площади Центра досуга посёлка Приаргунск состоялась торжественная церемония занесения жителей Приаргунского муниципального округа на Аллею трудовой славы, посвящённую людям труда, которые связали свои судьбы с Приаргунским округом и внесли значительный вклад в его развитие.

По итогам конкурсного отбора, за большой плодотворный труд почётное право быть размещённым на фотоаллее «Человек года 2024» заслужили жители Приаргунского муниципального округа:

**Балагурова Ирина Юрьевна**, глава Досатуйской сельской администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;

**Кошечкина Любовь Кирилловна**, художник - модельер театрального костюма Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческое социально - культурное объединение»;

**Цыпилов Михаил Васильевич**, музыкальный руководитель муниципального бюджетного дошкольного образования учреждение детский сад «Колосок» п. Молодёжный;

**Таскин Сергей Викторович**, тракторист муниципального бюджетного учреждения «Служба материально - технического обеспечения» п. Молодёжный;

**Балагурова Наталья Михайловна**, учитель русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Досатуйская средняя общеобразовательная школа;

**Вихров Евгений Леонидович**, во-

дитель автомобиля фельдшерско-акушерского пункта п. Молодёжный, ГУЗ Приаргунская ЦРБ;

**Баженов Андрей Иннокентьевич**, техник - электрик СПК «Племзавод Дружба»;

**Бронников Василий Алексеевич**, водитель муниципального бюджетного учреждения «Служба материально-технического обеспечения»;

**Богданов Андрей Николаевич**, машинист автovышки и автогидроподъёмника 6го разряда службы механизации Производственного отделения Юго-восточные электрические сети филиала Публичного Акционерного Общества «Россети Сибирь» - «Читаэнерго»;

**Назаретян Армен Вазгенович**, индивидуальный предприниматель п. Приаргунск.

Фотоаллея «Человек года» - является символом высшего признания трудовых заслуг приаргунцев. Глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края Евгений Викторович Логунов поздравил и поблагодарил приаргунцев, удостоенных почётного звания и пожелал дальнейших трудовых успехов, благополучия в личной и семейной жизни, вручил дипломы о присвоении звания «Человек года 2024». Также, с таким значимым событием и с

Днём России приаргунцев поздравил депутат Законодательного Собрания Забайкальского края Вокин Евгений Юрьевич. Это мероприятие является значимым в общественной и культурной жизни округа. Трудовая деятельность всех, чьи портреты размещены на аллее «Человек года» является примером для молодого поколения. По окончанию церемонии награждения состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню России «С любовью, верой в Россию». Это праздник свободы, мира и согласия, который объединяет весь российский многонациональный народ. В концерте приняли участие муниципальный ансамбль «Родные напевы», Галина Жданович, вокальные и хореографические коллективы Центра досуга выступили с танцами и песнями, прославляющими величие России. Каждый концертный номер был проникнут глубоким патриотизмом и гордостью за нашу великую Родину!

Мероприятия ко Дню России прошли во всех учреждениях культуры Приаргунского округа. Они напомнили нам о том, что важно и необходимо чтить прошлое нашей страны, гордиться настоящим и верить в счастливое будущее. Любить Родину – это значит делать всё, чтобы она становилась ещё богаче и краше с каждым новым днём.

С сайта администрации  
Приаргунского  
муниципального округа



## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## КОМАНДИР ДИВИЗИОНА НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

В ходе наступления российских войск подполковник Дутов осуществлял командование штурмовыми группами мотострелковой бригады группировки войск «Восток» на одном из участков Южно-Донецкого направления.

Благодаря грамотно организованной боевой работе, слаженности действий подчиненного личного состава, а также самоотверженности и профессионализму Анатолия Дутова, позиции подразделений ВСУ в нескольких лесополосах были отбиты, успех мотострелков на данном участке был закреплен. За успешное выполнение боевых задач в наступлении уроженец села Нижний Цасучей Ононского района награждён орденом Мужества.

Напомним, в Забайкалье продолжается набор на военную службу по контракту. Присоединиться к защитникам Родины можно в любом военкомате и администрациях в районах края, в пункте отбора в Чите на Амурской, 9, или позвонив по телефону 122. При заключении контракта перечисляется единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей от Минобороны и 250 тысяч рублей от правительства Забайкальского края. Итого общая сумма единовременных выплат составит 445 тысяч рублей. В зоне СВО военнослужащие получают денежное довольствие от 204 тысяч рублей в месяц. Подробная информация доступна на сайте [contract75.ru](http://contract75.ru).

## ПОДДЕРЖКА СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВОВ

Средства господдержки в размере почти 6 миллионов рублей на развитие сельской кооперации представили сельхозкооперативам из шести районов Забайкалья. Об этом сообщил руководитель краевого Минсельхоза Денис Бочкарев.

«Финансирование на сумму 5,8 миллиона рублей предоставили восьми сельскохозяйственным потребительским кооперативам из шести районов. Меры поддержки в сфере сельской кооперации предоставляются в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» и направлены на вовлечение в кооперативное движение большего количества сельхозтоваропроизводителей и владельцев личных подсобных хозяйств», – рассказал министр.

Субсидии, связанные с закупкой сельскохозяйственной продукции у членов кооператива и с приобретением имущества, получили сельхозкооперативы Агинского, Могоитуйского, Нерчинского, Сретенского, Оловянинского и Читинского районов.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов отмечает, что одной из важных задач агропромышленного комплекса региона сегодня является обеспечение населения собственным мясом, молоком, мукой и другим продовольствием. В связи с этим, сельская кооперация является одним из важных направлений хозяйственной деятельности, требующей внимания и поддержки со стороны органов власти.

## БИЗНЕС РАСШИРЯЕТСЯ

За пять месяцев 2024 года в Забайкалье на 1,3 тысячи предприятий бизнеса стало больше.

В Забайкальском крае динамично развивается малый и средний бизнес (МСП). Так, на 1 июня 2024 количество субъектов МСП составило почти 30 тысяч единиц.

«За пять месяцев года этот сектор вырос на 1,3 тысячи предприятий. За год бизнес края прирос на 2 258 единиц или на 8,3%. По России этот показатель составляет 4,2%, в ДФО – 3,2%. Для нас это хорошие цифры», – сказала министр экономического развития Забайкальского края Жаргалма Бадмажапова.

Она также отметила, что на 2024 год регион на развитие сектора МСП получит порядка 9 миллиардов рублей (2 миллиарда составит поддержка региональной инфраструктуры, 7 миллиардов – поддержка федеральных институтов развития).

## РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ «1000 ДВОРОВ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ»

В Дарасуне и Шилке продолжаются работы по благоустройству придомовых территорий по президентской дальневосточной субсидии в рамках реализации программы «1000 дворов на Дальнем Востоке». Ход работ – на постоянном контроле местных властей. Подрядчики докладывают о каждом этапе реализации проектов.

«В Шилке на улице Балябина возводят многофункциональную спортивную площадку. Подрядчик – ООО «Стройгарант». Рабочие укладывают бордюрный камень по периметру площадки. Качество этого вида работ по результатам проверки не вызывало сомнений. Выясняли, учитывал ли проект наличие водостоков для отведения и сбора дождевой воды. Представитель подрядчика и глава поселения заверили, что будет сделано всё необходимое. По ряду вопросов были высказаны требования и рекомендации. Выездные проверки будут продолжаться», – рассказали в администрации Шилкинского района.

А в поселке Дарасун Карымского района обустраивают территорию возле поликлиники. Здесь также установят детскую игровую площадку.

«Ещё сложно рассмотреть очертания будущей красоты. Сейчас выравнивают площадки, возводят подпорные стены, где это необходимо. Но уже можно представить, каким удобным будет подъезд к поликлинике: широкий и ровный, и какой светлой детской игровая площадка», – отметили в администрации района.

Всего в этом году в Забайкальском крае обновят 40 дворов в Борзинском, Чернышевском, Агинском, Карымском, Краснокаменском, Могоитуйском, Шилкинском, Забайкальском, Приаргунском, Тунгокоченском, Улетовском, Хилокском и Читинском районах.

Ход работ во время командировок контролирует губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

Программа «1000 дворов на Дальнем Востоке», направленная на улучшение социальной инфраструктуры, проводится Правительством страны по поручению президента России Владимира Путина. Реновацию тысячи дворов на Дальнем Востоке анонсировал в сентябре 2021 года заместитель председателя Правительства России – попред президента в ДФО Юрий Трутнев. Также по предложению Юрия Трутнева было принято решение продлить программу на 2024 год.

**Информация правительства Забайкальского края.**

### ПОВЕСТКА

заседания Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, которое состоится  
21 июня 2024 года в 10.00 часов в актовом зале администрации Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края.

1. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа от 27 декабря 2023 года № 416.
2. О бюджете Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
3. О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
4. Разное.

## ЗАКОН

**ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО**

Несмотря на предупреждения правоохранительных органов и частные сообщения в СМИ о фактах телефонного мошенничества, граждане независимо от возраста и социального положения продолжают попадаться на уловки «телефонных мошенников».

Значительный массив преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий составляют хищения, совершаемые путём телефонных звонков под видом представителей финансово-кредитных учреждений, сотрудников правоохранительных органов и сотрудников ПАО МТС.

Фактам противоправного безвозмездного изъятия денежных средств граждан зачастую предшествуют обстоятельства получения потерпевшими, введёнными в заблуждение преступными действиями злоумышленников, кредитов в различных банковских учреждениях. При этом граждане получали займыные денежные средства как путём личного посещения финансово-кредитных учреждений, так и дистанционно, используя мобильные приложения банков.

В большинстве случаев «телефонные мошенники» сообщают гражданам о попытках якобы незаконного оформления кредита и под предлогом отмены сомнительной операции выясняют реквизиты банковских карт либо убеждают перечислить денежные средства на указанные ими расчётные счета.

За частую интернет-мошенники под видом сотрудников ПАО МТС обманным путем с целью перезаключения абонентского договора получают доступ к личному кабинету на портале «Госуслуг», где могут заказать справку 2-НДФЛ, бюро кредитных историй, узнать СНИЛС, ИНН и другие личные данные.

Несмотря на неоднократные предупреждения органов прокуратуры и правоохранительных органов о таких «телефонных аферистах», граждане легко поддаются на их уловки, где риск потерять свои сбережения остаётся высоким.

Прокуратура Приаргунского района разъясняет, что указанные действия подпадают под признаки преступления, предусмотренного ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации – мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путём обмана или злоупотребления доверием, а также под признаки преступления, предусмотренного ст. 272 Уголовного кодекса Российской Федерации – неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, если это деяние повлекло уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование компьютерной информации.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких: не следует сообщать звонившему, кем бы он не представлялся, персональные данные и коды, поступающие посредством СМС-сообщений, а также иные сведения личного характера. При поступлении такого телефонного звонка необходимо незамедлительно прекратить разговор.

Кроме этого, необходимо иметь ввиду, что представители правоохранительных органов и банковские работники в ходе осуществления звонков по телефону



не спрашивают персональные данные клиентов, номера банковских карт и сроки их действия, не просят установить программы на телефон, перевести деньги на другой счёт или в другой банк.

При этом сотрудники банка не имеют технической возможности переключать звонок клиента на другие организации: сторонние банки, правоохранительные органы.

В случае совершения в отношении Вас или Ваших близких мошеннических действий следует обращаться в органы внутренних дел. По сообщениям и заявлениям граждан о преступлениях указанной категории, поступившим в полицию, проводятся проверки в порядке статей 144, 145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Законность принятых процессуальных решений в обязательном порядке проверяется органами прокуратуры.

Е. БУРАЕВА, помощник прокурора Приаргунского района.

## СООБЩАЕТ СФР

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ  
В ДЕЙСТВИИ**

Свыше 21 тысячи забайкальских семей использовали средства материнского капитала на образование детей.



С начала 2024 года Отделение СФР по Забайкальскому краю одобрило свыше 500 заявлений о распоряжении средствами материнского капитала на образование детей. На эти цели региональное Отделение СФР перечислило 27,9 миллиона рублей. Всего за время действия программы маткапитала более 21 тысячи забайкальских семей использовали свои сертификаты на оплату образовательных услуг на общую сумму 1,1 миллиарда рублей.

Обучение детей – одно из популярных направлений для использования средств материнского капитала. Распорядиться ими на детский сад и обучение по дошкольным программам можно сразу после рождения ребёнка, на которого получен сертификат. По программам основного и дополнительного образования распоряжение возможно только после достижения ребёнком трёхлетнего возраста. И в том, и в другом случае использовать средства можно на любого из детей в семье. На дату начала обучения ребёнок должен быть младше 25 лет.

Организация либо индивидуальный предприниматель, которым планируется перечислить средства, должны находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг. Направить средства материнского капитала можно как на образование, так и содержание, присмотр и уход за ребёнком. Также оплатить средствами материнского капитала можно проживание и коммунальные услуги в общежитии в период обучения.

Подать заявление о распоряжении средствами материнского капитала можно в личном кабинете на портале Госуслуг, а также лично в клиентской службе ОСФР или МФЦ. После одобрения Отделение СФР перечисляет средства в течение 5 рабочих дней.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы — пн-чт с 8:30 до 17:45, пт — с 8:30 до 16:30).

ПОСЁЛКУ ДОСАТАЙ – 70 ЛЕТ

## ЛЕТОПИСЬ ШКОЛЫ

Рабочие всё прибывали, приезжали с детьми, для которых была нужна школа. До 1957 года школы в селе не было. Дети учились в ближайших селах. Председатель месткома Золотухин В.И. ходатайствовал перед вышестоящими органами о необходимости её открытия. И в 1957 году под начальную школу было выделено старое здание железнодорожного депо. В 1959 году школа была переведена в здание кондукторского резерва. В этом же году был заложен фундамент нового здания школы. Строил школу весь посёлок. Это была «народнаястройка».

В 1960 году в Досатуе была открыта новая школа-семилетка. Её первыми учителями были: Юклова (Швалова) Евгения Владимировна, Самохалова Галина Яковлевна, Федосеева Клара Васильевна, Ерофеева Зоя Ивановна, Дешевцова Фаина Степановна – учитель русского языка и литературы. Рагузина Зинаида Николаевна – директор школы. Классными руководителями этого года были: Мироманов Дмитрий Павлович (5 класс), Шайкин Михаил Тимофеевич (6 класс), Федосеева К.В. (7 класс). В первый класс всего пошло 45 детей 1951–1953 года рождения.

В это время на втором отделении совхоза имени Погадаева работала начальная школа, окончив которую дети приходили в среднее звено в Досатуйскую школу. Учителем там работала Шульгина Тамара Ивановна. Она в марте 1961 г. была переведена учителем начальных классов на II отделение совхоза имени Погодина, которое находилось в посёлке Досатуй. Заочно закончила Сретенское педагогическое училище в 1964 году. В 1977 году начальную школу закрыли. Тамара Ивановна перешла работать в детский сад воспитателем подготовительной группы. Проработала 4 года и в 1981 году была назначена заведующей детским садом № 3. Проработала 14 лет. В 1995 году ушла на заслуженный отдых. Имеет 35 лет педагогического стажа, «Ветеран труда».

В 1961 году семилетняя школа стала восьмилетней. Учителя: Севостьянова А.А.,

Шайкин М.П., Щендригина Р.А.. В этом году был первый выпуск учащихся из школы.

В 1963 году в Досатуй приехала Лесникова (Федурина) Альбина Георгиевна – учитель начальных классов. За 25 лет работы Альбина Георгиевна выпустила с начальной школы сотни ребятишек, награждена почётными грамотами за высокое качество знаний с областного отдела народного образования, с Приаргунского районного отдела образования, благодарностями за высокие показатели в учебно-воспитательном процессе, за добросовестное отношение к работе. За долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР в 1989 году Альбина Георгиевна удостоена звания и медали «Ветеран труда». В 1962 году приехала учительская семья: Абросимовых – Александр Владимирович – учитель русского языка и литературы и Клавдия Григорьевна – учитель начальных классов, Барабанова (Бакшеева) Александра Ивановна – учитель математики, Новожилова (Перебоева) Галина Осиповна – учитель русского языка и литературы и др.

Много учителей обучали досатуйских ребятишек: кто-то работал год, кто пять, а есть такие, кто приехал сюда и посвятил досатуйским детям все годы своего труда. Среди них Самохалова Галина Яковлевна, Швалова Евгения Владимировна, Жаркова (Фисун) Анна Николаевна, Федурина Александра Степановна, Чупина Людмила Яковлевна, Федурин Виктор Михайлович, Банщикова Людмила Петровна, Щербакова Ольга Аверьяновна, Баранникова Наталья Георгиевна, Балагурова Наталья Михайловна, Козлова Любовь Валентиновна.

В 1985 году школа стала средней, в ней уже обучалось свыше 450 ребятишек. Возглавлял её Минеев Борис Петрович.

В 2006 году по инициативе Федурина Виктора Михайловича в школе открыт краеведческий музей. На его оформление были выделены деньги ООО «Нефтемаркет», администрацией поселения, предпринимателем Раменской Г. А. Экспонаты в музей собирали все жители села.

В 2019 году на базе Досатуйской СОШ

открыта «Точка роста», это уютные многофункциональные и оснащенные инновационной техникой кабинеты для развития подрастающего поколения.

**Руководители школы с момента её основания и по сегодняшний день:**

1960 – 1962 годы – В Досатуе открыта новая школа. Её возглавила **Рагузина Зинаида Николаевна**.

С 1962 по 1969 годы школой руководил **Абросимов Александр Владимирович**.

В 1969 – 1970 учебном году школой руководила **Иссanova Валентина Григорьевна**.

В 1970 году в Досатуйскую школу приехала семья учителей Гордеевых: Ольга Семёновна – учитель русского языка и литературы, **Владимир Иванович** – учитель истории. С 1970 по 1974 годы Владимир Иванович работал директором школы.

**Козлова (Данчикова) Маргарита Матвеевна** после окончания Кличкинской школы поступила в ЧГПИ имени Н.Г. Чернышевского. Закончив истфак, приехала учить детей в Досатуйскую школу в 1969 году. С 1974 года по 1976 год работала директором Досатуйской восьмилетней школы, а затем методистом районного отдела образования. В настоящее время на заслуженном отдыхе. «Отличник народного образования», «Заслуженный работник образования Читинской области».

**Федурин Виктор Михайлович** родился 25 июля 1951 года в селе Урулонгуй. Закончил Досатуйскую восьмилетнюю школу. Среднее образование получил в Урулонгуйской школе. После окончания Читинского педагогического института им. Н.Г.Чернышевского пришёл работать в родную Досатуйскую школу. С 1976 года по 1978 год был директором школы и учителем истории и обществознания. Руководил археологическим кружком, летом вместе с детьми ездил на археологические раскопки, участвовали в первом слёте молодых археологов. В 2006 году основал школьный историко-краеведческий музей. Проработал в школе до 2011 года. «Отличник народного образования», «Заслуженный работник образования Читинской области», учитель высшей квалификационной категории.

**Бакшеева (Барабанова) Александра Ивановна** родилась в Оловянинском районе, Читинской области. В 1964 году,



после окончания Читинского педучилища, приехала к нам в школу работать учителем математики. С 1978 года по 1981 год была директором школы. В 1979 году окончила ЧГПИ имени Чернышевского. Работала методистом в районном отделе образования. В настоящее время на заслуженном отдыхе. «Отличник народного образования», «Заслуженный работник образования Читинской области».

**Минеев Борис Петрович** родился 20 августа 1949 года в Красночикойском районе Читинской области. Окончил Петровск-Забайкальское педучилище и прибыл по направлению на работу учителем физкультуры в Быркинскую школу. Заочно учился в ЧГПИ имени Н.Г. Чернышевского. Работал в Молодёжнинской школе, а в 1981 году был назначен директором Досатуйской восьмилетней школы, в которой был руководителем в течение восьми лет. Под его руководством сделана пристройка к школе: с 1985 года школа стала средней. «Отличник народного образования».

**Федурина Александра Степановна** родилась 27 мая 1953 года в городе Слюдянка Иркутской области. По окончании школы поступила в педагогический институт имени Н.Г. Чернышевского в г. Чите. В Досатуйской школе работала учителем русского языка и литературы, директором школы с 1989 по 1991 год. Имеет звания: «Отличник народного образования», «Старший учитель», «Заслуженный работник образования Читинской области», «Ветеран труда», победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации - 2007, учитель высшей квалификационной категории.

**Змиенко Людмила Васильевна** приехала в Досатуй в 1989 году в связи с переездом мужа на новое место службы. Два года работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе, а затем в течение полутора лет возглавляла коллектив школы с 1991 по 1993 год.

**Баранникова Наталья Георгиевна** родилась 20 июля 1959 года в селе Бырка. В 1974 году после окончания Досатуйской восьмилетней школы поступила в Балейское педучилище, окончив которое стала работать пионервожатой в своей родной школе. Преподавала рисование, а затем поступила в ЧГПИ на геофак, стала учить ребят географии. Работала организатором по внеklassной работе, затем – заместителем директора по УВР. С 1993 годов течеие 26 лет возглавляла нашу школу. Школа на протяжении нескольких лет была признана «Школой года Приаргунского района», являлась ресурсным центром по ФГОС, на базе Досатуйской школы работала муниципальная Школа начинающего руководителя. Дружный педагогический коллектив – постоянный участник краевых научно-практических конференций и образовательных форумов. В 2007 году школа стала победителем в краевом смотре-конкурсе «Внутренние системы качества образования», 2008 год – 3 место на краевом образовательном форуме с проектом по работе с мо-

лодыми специалистами «Наша надежда», в 2013 году – 1 место в конкурсе презентаций инновационной деятельности школ района. 70% педагогов аттестованы на высшую и первую квалификационную категорию, 14 учителей удостоены звания «Почётный работник образования Российской Федерации». Трижды досатуйские спортсмены под руководством Стрельникова Сергея Владимировича становились обладателями золотой биты в краевых соревнованиях по русской лапте. Учитель географии высшей квалификационной категории, «Почётный работник общего образования РФ», «Заслуженный работник образования Читинской области». Депутат районного совета муниципального района «Приаргунский район».

Сейчас обязанность директора выполняет Солодовникова Н.В., коллектив школы ведет работу в рамках проекта «Точка роста», школьники занимают призовые места в различных олимпиадах и спортивных соревнованиях. В настоящее время Лауреатов краевого конкурса чтецов «Живая классика» готовят Савина Лариса Андреевна. Ученики Стрельниковой Ольги Адьевны – победители и призёры олимпиад по физике и ма тематике, районных и краевых научно-практических конференций. Спортсмены-футболисты, которых тренирует Стрельников С.В., активно участвуют в проекте «Спорт быстрых» и занимают призовые места на разных уровнях.

64 года... Много или мало? Однозначно и не ответишь... Почти 2000 выпускников получили путёвку в жизнь из стен Досатуйской школы... А всего по «школьной тропинке» за эти годы ходило более 5000 учеников. Судьбы 290 учителей связаны с порогом маленькой сельской школы, из них 50 учителей начальных классов, 38 – учителей, ведущих русский язык и литературу, 30 – математиков, 22 – биолога, 21 – английского языка, 14 – химиков, 13 – географов, 12 – учителей физкультуры и ОБЖ, 9 – истории и обществознания, 14 – труда и технологии, 15 – старших пионерских вожатых. Все они внесли свой вклад в обучение Досатуйских детей.

В настоящее время в школе обучается 118 учащихся, работают 18 педагогов, 12 из которых являются выпускниками школы, 10 из них имеют звания «Почётный работник общего образования Российской Федерации»: Баранникова Н.Г., Стрельникова О.А., Стрельников С.В., Солодовникова Н.В., Балагурова Н.М., Савина Л.А., Бурдинская О.А., Козлова Л.В., Астафьева Л.Ю., Сидякина С.П. 5 учителей удостоены Президентской премии – Банщикова Л.П. (2006 год), Федурина А.С. (2007 год), Балагурова Н.М. (2008), Солодовникова Н.В. (2009), Бурдинская О.А. – 2017 году, в 2023 году премии Губернатора Забайкальского края удостоена Козлова Любовь Валентиновна. С высшей квалификационной категорией 9 педагогов, с первой квалификационной категорией – 2.

В школе не менее важен и труд людей, которые обслуживают: наводят

чистоту, вкусно кормят, оформляют документы, следят за хозяйством школы. Тюкавкина Татьяна Алексеевна приехала в наш посёлок, работала с 1 марта 1963г. в Досатуйской восьмилетней школе. 22 года ходила со шваброй и тряпкой по классным комнатам и коридорам – наводила порядок. Чистота была на ее рабочем месте – тогда ребятишек в школе много было, в классах по 30-40 человек сидело, и классов-то было по 2-3 каждой параллели. В мае 1985г. ушла на заслуженный отдых. Рядом с ней также по 20 с лишним лет работали Лапердина Александра Васильевна, Куликова Анна Дмитриевна, Павлова Евдокия Ивановна, Кочергина Анна Семеновна. Более 12 лет ими руководила завхоз школы Шестакова Анна Викентьевна, участница Великой Отечественной войны, приехавшая в Досатуй с мужем из Эстаки в 1957 году с геологоразведочной партией. Сначала работала в сельпо, заведующей складом, затем заведующей пекарней, а потом в 70-ом году пришла в школу завхозом и проработала до пенсии, в 1982 году уехали в Шелехово. После нее обязанности завхоза исполняли Лапердина Александра Васильевна, Воронцова Галина Юрьевна, Серединкина Екатерина, Лапердина Елена Николаевна, которая начала работу в школе секретарем в 1983году, а затем в 1992г ушла на должность заведующей хозяйством и трудилась до июля 2022 года. На её место секретаря заступила в 2003 году Федюшкина Марина Вячеславовна. Под руководством Елены Николаевны многие годы трудились уборщицами служебных помещений Тетерлева Галина Ивановна, Валуева Ирина Романовна, Севрюкова Галина Марковна, Петрова Ирина Завдатовна, Валеева Любовь Владимировна, Мурультуева Наталья Николаевна, Коренева Елена Владимировна, Швецова Елена Александровна, сторожами – Грицких Галина Владимировна, Куликова Валентина Васильевна, Мушакова Наталья Александровна. Сначала ребятишек в школе кормили в буфете: были булочки и пирожки, а потом ходили дети в сельскую столовую, а с 1991 года уже открыли школьную столовую в старом здании мастерской. Поварами пришли работать Швецова Лилия Петровна и Молчанова Оксана Викторовна, которая проработала в школьной столовой 33 года, затем стала вместе с ней работать Цветкова Юлия Георгиевна, Калугина Раиса Степановна, Апушкирова Елена Евгеньевна, в настоящее время – Михалева Татьяна Егоровна. В 2000-ых годах отремонтировали здание напротив школы, и там теперь столовая с новым оборудованием. 30 лет проработала на должности библиотекаря Писарева Татьяна Жановна.

Первые медалисты появились в школе в 1989 году. Сразу три ученицы получили серебряные медали. За эти годы выпущено 19 «золотых» медалистов и 21 ученик награждены серебряными медалями. Учениками славится школа, ученики приносят славу ей.

## НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ БОЛЬНАЯ ЖЕНА

Усталым движением она сняла парик, а я, чтобы не видеть её даже боковым зрением, сильнее нажал на газ. Сосредоточиться на дороге... взгляд только вперёд... Я не мог видеть её без волос. Страшно, неприятно... и стыдно. Она смотрела на меня и виновато улыбалась, поглаживая свою лысую, как галечный камень, голову.

— Жарко в машине. Кожа взопрела, словно под шапкой.

— Угу.

Я до раздражения не любил, когда жена представляла передо мной в таком виде. Смотреть на дорогу... Она была жалкой. Я смирился с тем, что её скоро не станет, даже ждал этого дня. А Надя боролась. Одна. Моталась по обследованиям, проходила химию, реабилитацию...

— Я верю в тебя. Ты сможешь, — врал я.

Я поддерживал её как мог, на словах. Понимаете, я не люблю больницы. Меня мутит от запаха лекарств и от вида белых медсестринских халатиков, я не люблю эту холодную чистоту больничных коридоров и аскетичную унылость палат.

— Ничего не бойся, ты справишься, — говорил я и отпускал её одну в мир шприцов, капельниц и стеклянных колб.

Мы с сыном редко её навещали. Хорошо, что сын уже подросший пацан, ему девять лет... Я справлюсь с ним и один, без неё... Без неё даже будет проще. Когда в доме есть человек, который очень долго и тяжело болеет, это выматывает, истощает, отнимает много сил у тех, кто находится с ним рядом. А мне работать надо, я всех содержу. Мой запас энергии не бесконечен. После выслушивания жалоб Нади о её самочувствии я и сам начинал казаться себе больным, мне передавалось мрачное состояние её духа, мысли тянулись в депрессивный уклон и тоска одолевала жгучая, вязкая, неотступная — как жвачка, намертво прилип-

шая к джинсам. Даже словесная поддержка, которую я оказывал ей, выливалась для меня в моральное истощение, словно она высасывала из меня силы, чтобы жить дальше самой. За счёт меня.

И я абстрагировался ещё больше. Плотнее взялся за работу, чтобы были объективные причины моего отсутствия дома. Оставался ночевать у матери, прикрываясь тем, что не придётся утром ехать на работу по пробкам. В общем, свёл свою помощь до минимума.

У Нади была опухоль в мозге. Она прошла химию, ей сделали операцию по квоте. Долгое восстановление, ремиссия, а потом... Потом всё вернулось в более осложнённом виде. В нашем городе не было технологий, позволяющих произвести точное обследование. В тот день я вёз её в Москву. Мы выехали на заре. На чистейшей заре... Снег лежал на полях и он был цвета сакуры — так на нём отражались розовые лучи рассвета. Надя заснула, сын на заднем сиденье тоже задремал... Мы со Стёпой решили сходить в планетарий, пока Надя будет проходить обследование.

Когда Надя проснулась, начал срываться мелкий снег и подул ветер. Утреннее небо затянуло серой простоянью непогоды. Она нашла в сумочке таблетку, запила минералкой. Я понял, что у неё болит голова. Уточнять не стал. Она расстегнула куртку, потянулась и сняла парик.

— Жарко в машине. Кожа взопрела, словно под шапкой.

— Угу.

— Где мы едем, Юр? — спросила она, разглаживая на парике искусственные волосы. На этом участке трассы не было указателей и Надя беспомощно оглянулась на поля.

— Скоро подъедем к тем местам, где я жил в детстве.

— Да? Это где? Ты не рассказывал.

— Молчаново. Выедем через эту де-

ревню на М-2, чтобы не платить за платную дорогу.

Надя промолчала. Она знала, что я старался сэкономить на всём, где можно. Квоту на первую операцию она ждала полтора месяца. Повезло ещё. Хочешь сразу — плати 250 тысяч. Случай сложный и цены соответствующие. Денег таких у нас не было. Надя не заводила разговора о том, что нужно влезать в долги или брать кредит. Кто это всё будет отдавать? Я. Надя не заскакала о платной операции, надеялась дождаться бесплатной по очереди. Она держалась ради сына, еле ползала... Я тоже молчал. Она умрёт, а мне потом одному тянут Стёпку и отдавать долги?

— Смотри как погода портится. Ох и завывает...

— Это называется метель, — ответил сын.

На подъезде к Молчаново снег становился гуще с каждой секундой. За каких-то пять минут стало мести так, что пришлось сбавить скорость до минимальной — ни зги не видать. Как заряданные, мы смотрели на поле: ветер поднимал на нём пластины снега, взвивал в воздух и гнал, гнал, гнал... Показались первые домики деревни, но резко исчезли за снежной стеной. Ветер выл, наша машина трещала... Настоящее светопредставление. Мне пришлось резко съехать на обочину — за пару секунд наше лобовое стекло оказалось сплошь заплелено снегом. Дворники вышли из строя, не выдержав натиска стихии.

— Выйду, посмотрю что с ними.

Я открыл дверь и тут же снег обжёг мне лицо, мелкие кристаллы льда впились в каждый сантиметр кожи.

— Тебе помочь? — крикнула Надя.

— Нет, оставайся в машине! — не менее громко ответил я. Выло и скрежетало так, что приходилось только кричать.

— Мама, мне в туалет надо срочно, я уже еле терплю, — признался Стёпа и, не дожидаясь разрешения, сразу выбежал.

Надя — за ним. В машину тут же ворвался снег и ей пришлось закрыть дверь. Она накинула кашюшон, закуталась поплотнее в куртку. В руках у неё остался трепаться по ветру парик.

— Стёпа, далеко не отходи! Ну что тут у тебя? — спросила она, прикрывая рукой лицо.

— Вернись в машину ради Бога! — всхлипнул я, еле разбирая что и как. — Плохо всё. Буду чистить.

Надя попыталась открыть дверь, но она оказалась запертой.

— Юра, дай ключи, двери заблокировались.

— В смысле, блин?!

— Ну не знаю, блокировка почему-то сработала.

Я бросил дворники и подошёл к своей двери. Она тоже не открывалась. Ключи остались в замке зажигания.

— Обалдеть! Ситуация просто бинго! И что теперь делать?

*Продолжение следует.*



**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ  
КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ  
ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ  
КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ НА ТЕРРИТОРИИ  
ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала):

- субъект Российской Федерации: Забайкальский край,
- муниципальное образование: Приаргунский муниципальный округ,
- населенный пункт: п. Досатуй,
- № кадастрового квартала: 75:17:140101, 75:17:140103

выполняются комплексные кадастровые работы в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от "05" апреля 2024 года № 1034-ОК-ст.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии:

Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, дом 6, кабинет 19 или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет":

Администрация Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края <https://priarg.75.ru>  
(Наименование заказчика комплексных кадастровых работ)

Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края <https://gosim.75.ru>  
(Наименование исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы)

Управление Федеральной службы, государственной регистрации, кадастра и картографии по Забайкальскому краю <https://www.rosreestr.ru>  
(Наименование органа кадастрового учета)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала 75:17:140101, 75:17:140103 состоится по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, «09» июля 2024 года в 10 часов 00 минут по местному времени.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с «09» июля 2024 года по «12» августа 2024 года.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определенные) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

**ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**

**18 ИЮНЯ – 12-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза Луны:** вторая четверть, Луна растущая.

**Характеристика дня:** наступил тихий и спокойный день, день победы мудрости над чувствами и умом. Это и день успокоения и величия духа, день уединения, покоя, любви ко всему окружающему. Молитвы этого дня, вероятнее всего, бывают услышаны.

**Влияние на личность:** возможна повышенная эмоциональность и обидчивость. Не поддавайтесь этим чувствам, наоборот – смирийте злость и обиду. Сегодня нельзя ссориться, потому что есть вероятность, что помириться потом будет трудно.

**Бизнес и деньги:** сегодня не стоит что-либо начинать и вообще делать что-то, имеющее для вас большое значение. Отложите важные дела – сегодня не лучший день для серьёзной работы. Можно вести переговоры, если вы хорошо знаете, что на уме и на душе у вашего оппонента.

**Здоровье:** болезни, беспокоящие в этот день, требуют повышенного внимания. В этот день хорошо заняться водными процедурами. Придерживайтесь диеты, постарайтесь употреблять поменьше грубой, плохо усваиваемой пищи, принимайте много жидкостей, натуральных соков. Особенно противопоказаны нагрузки на сердце.

**Стрижка волос:** хотели сегодня подстричься? Это хорошее решение. Гороскопы говорят: стрижка волос сегодня принесёт материальное благополучие. Окраска натуральными красителями так же привлечёт денежную энергию.

**Отношения:** энергетика дня располагает делать добро близким, поэтому вам будет легко заниматься благотворительностью, делать пожертвования. Если финансы не позволяют выразить ваши намерения в денежной форме, то просто проявите сострадание к тому, кому оно требуется, позаботьтесь о том, кому нужна забота. Сегодня требуются эмоциональная подвижность и умение достигать компромиссов. Сексуальные контакты, любовные отношения в этот период могут обернуться ссорами, обидами или нереализованными желаниями.

**Предупреждения:** сегодня не время жаловаться, плакать и жалеть себя – есть вероятность застрять в этом состоянии надолго. Плохой знак в двенадцатый лунный день – разбитая посуда, пролитая жидкость. Считается, что это знак страдания, одиночества. Примите и проживите это состояние. Оно обязательно пройдет.

**Сны:** сны вещие, им не только можно, но и, наверное, нужно доверять. Всё, что вы увидите во сне, продиктовано светлыми и доброжелательными к вам силами. Страшных снов не бойтесь – они безвозвратно уйдут прочь вместе с ночью.

## РЕЗУЛЬТАТ РАБОТЫ ЗАКОНА О ПРОБАЦИИ

УФСИН России по Забайкальскому краю информирует, что с 1 января 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 5 февраля 2023 г. № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации».

Федеральным законом «О пробации в Российской Федерации» предусмотрена пробация – совокупность мер, применяемых в отношении осуждённых, лиц, которым назначены иные меры уголовно-правового характера, и лиц, освобождённых из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, которые оказались в трудной жизненной ситуации.

В первом квартале 2024 года года в Приаргунский муниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю обратился осуждённый П. с заявлением об оказании психологической помощи. С применением дистанционных технологий с осуждённым проведены психологические консультации по обучению способам эмоциональной саморегуляции, оказана психологическая поддержка. Но результатам работы, проведён мониторинг текущего состояния, согласно которого осуждённый П. находится в стабильном психоэмоциональном состоянии, актуальных трудностей не выявлено в дальнейшей работе осуждённый не нуждается.

**А. МАКАРОВА**, старший инспектор группы пробации Приаргунского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю.

**Уважаемые читатели!**  
**Продолжается подписка на районную газету**  
**«Приаргунская заря» на 2024 год.**

Стоимость подписки

на полугодие (без доставки) – 372 рубля,  
(пенсионерам – 318 рублей),  
на месяц (без доставки) – 62 рубля,  
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом  
отделении Почты России

(доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.



**ПРОДАМ ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ**  
(СОСНА – 4-6 м, сороковка,  
брюски – 5х10, прожильник – 4-6 м).  
Тел: 89144471738, 89960211184.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ**  
**НА ЦИФРОВЫЕНОСИТЕЛИ**  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО  
С DVD-ДИСКОВ  
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.

**АРИУ**  
**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**  
**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**  
**НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ**  
**БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,**  
**ЖУРНАЛОВ.**  
Тел. 89144582258.

**В АРИУ**  
**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**  
**МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:**  
**– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ**  
ПО ОПЛАТЕ ЗА  
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ  
(цена 100 рублей);  
**– ДОМОВЫЕ КНИГИ**  
(цена 130 рублей).

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 19 ПО 25 ИЮНЯ

	19.06 среда	20.06 четверг	21.06 пятница	22.05 суббота	23.06 воскресенье	24.06 понедельник	25.06 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+28°C	+26°C	+25°C	+23°C	+23°C	+23°C	+25°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+14°C	+15°C	+13°C	+12°C	+13°C	+14°C	+14°C
ВЕТЕР	В, 4-9 м/с	ЮВ, 5-7 м/с	ЮЗ, 2-3 м/с	ЮВ, 6 м/с	Ю, 3 м/с	ЮЗ, 3 м/с	ЮВ, 4 м/с
ДАВЛЕНИЕ	695 мм рт. ст.	696 мм рт. ст.	698 мм рт. ст.	699 мм рт. ст.	699 мм рт. ст.	698 мм рт. ст.	696 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.05	05.05	05.05	05.06	05.06	05.06	05.07
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.50	21.50	21.51	21.51	21.51	21.51	21.51

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.